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Το διάστημα 11-13 Μαρτίου 2024 ο Σάμης Μόσιος και ο Βίκτωρ Μωυσής, και οι δύο μέλη του συμβουλίου της ΕΝΕ,

συμμετείχαν σε ένα εκπαιδευτικό σεμινάριο που αφορούσε τα κρυμμένα παιδιά του Ολοκαυτώματος. Το πρόγραμμα έφερε τον

τίτλο “Remembering Hidden Children - Izieu Seminar”, διοργανώθηκε από τον οργανισμό EUJS (European Union of Jewish

Students) και πραγματοποιήθηκε στη Λυών της Γαλλίας. Στο σεμινάριο αυτό συμμετείχαν φοιτητές, εργαζόμενοι σε εβραϊκές

κοινότητες στη Ευρώπη, εκπαιδευτικοί, καθώς και άτομα που κατέχουν ηγετικές θέσεις στις απανταχού εβραϊκές νεολαίες.

Το πρόγραμμα περιείχε επίσκεψη στο μουσείο του Maison d' Izieu και μια εβραϊκού ενδιαφέροντος ξενάγηση στην πόλη της

Λυών, καθώς και διάφορα διαδραστικά και ενδιαφέροντα workshops σχετικά με την ιστορική μνήμη του Ολοκαυτώματος.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η ιστορία του Maison d' Izieu σαν χώρος: το Maison d’ Izieu ήταν ένας χώρος που

εδραιώθηκε στο χωριό του Izieu, στη νοτιοανατολική Γαλλία, από τον οργανισμό OSE (Oeuvre de Secours aux Enfants,

Children’s Aid Society). Σκοπός του ήταν να παρέχει καταφύγιο σε δεκάδες εβραιόπαιδα από πολλές χώρες της Ευρώπης όσο

υφίσταντο διώξεις από το Ναζιστικό καθεστώς. Δυστυχώς, όμως, το πρωί της 6ης Απριλίου 1944 η Γκεστάπο της Λυών έκανε

επιδρομή σε αυτό το σπίτι-καταφύγιο στο Izieu, συλλαμβάνοντας 44 παιδιά και 7 άτομα προσωπικού. Αφότου φυλακίστηκαν

στη Λυών, οι άνθρωποι αυτοί στάλθηκαν στο στρατόπεδο συγκέντρωσης του Ντρανσί την επόμενη μέρα, από όπου κατόπιν

εκτοπίστηκαν σε στρατόπεδα εξόντωσης όπως το Άουσβιτς, η Τρεμπλίνκα και το Μαϊντάνεκ. Το πρόγραμμα, λοιπόν, ήταν

αφιερωμένο στη μνήμη των κρυμμένων παιδιών που χάθηκαν στο Ολοκαύτωμα, τόσο αυτών που φιλοξενούνταν στο Maison d'

Izieu όσο και των υπολοίπων.

Πριν την έλευση των συμμετεχόντων στη Λυών έγινε προετοιμασία τους μέσω δύο πιο σύντομων επιμορφώσεων, την

επιμέλεια των οποίων είχε το Γιαντ Βασέμ. Οι εν λόγω επιμορφώσεις αφορούσαν γενικότερα τις ιστορίες των κρυμμένων

παιδιών στην Ευρώπη κατά τη διάρκεια του Ολοκαυτώματος, αλλά και το πώς μπορεί κανείς να τις αξιοποιήσει μέσα σε ένα

εκπαιδευτικό περιβάλλον, ώστε να μπορέσει πιο να μιλήσει πιο αποτελεσματικά για το Ολοκαύτωμα σε παιδιά και εφήβους.

Οι παρουσιάσεις αυτές συνοδεύτηκαν και από εκπαιδευτικό υλικό το οποίο είναι διαθέσιμο σε ποικίλες γλώσσες, μεταξύ

άλλων και στην ελληνική, και μπορεί να το χρησιμοποιήσει ο καθένας που θέλει να ασχοληθεί με αυτό το σημαντικό έργο.

Ιδιαίτερη αίσθηση στο σεμινάριο έκανε η παρουσία της Βαρώνης Regina Sluszny, η οποία υπήρξε η ίδια κρυμμένο παιδί στην

Αμβέρσα, στο Βέλγιο. Η 85χρονη κα Sluszny μοιράστηκε την ιστορία της με τους συμμετέχοντες και τις συμμετέχουσες και

ήταν παρούσα καθ' όλη τη διάρκεια του προγράμματος.

Όπως αναφέρουν οι απεσταλμένοι της ΕΝΕ:

“Η ατμόσφαιρα ανάμεσα στα άτομα που παρευρέθηκαν στο πρόγραμμα ήταν φανταστική. Γνωρίσαμε εξαιρετικούς

ανθρώπους από διάφορες χώρες με τους οποίους αναπτύξαμε ισχυρούς δεσμούς, πράγμα στο οποίο συνέβαλε και η βαριά

θεματική του προγράμματος. Ήταν μια πολύ συγκινητική εμπειρία και είμαστε ευγνώμονες που τη βιώσαμε και τη

μοιραστήκαμε με άλλους νέους Εβραίους σαν κι εμάς.”

Ευχαριστούμε πολύ τον EUJS για αυτό το υπέροχο και ιδιαίτερα εποικοδομητικό σεμινάριο.
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